

BILTEN

NAZIRU SE REZULTATI HINT-a

Nakon veoma konstruktivne studijske posete Belgiji i Holandiji, čiji je cilj bio usvajanje najbolje prakse u oblasti korišćenja simulatora plovidbe, lučkih simulatora i rečnih školskih brodova, HINT partneri su posvetili nekoliko meseci prikupljanju mišljenja svih zainteresovanih strana u sektoru unutrašnjeg vodnog transporta o korišćenju tih nastavnih sredstava u podunavskim zemljama Jugoistočne Evrope u cilju unapređenja kvaliteta obuke i osposobljavanja kadrova za rečnu plovidbu. Shodno tome, sveobuhvatni upitnici su bili formulisani u vezi tipa školskog broda, delatnosti, upravljanja, sadržaja mogućih obuka na brodu, navigacionim rutama, broju sati obuke na simulatoru, kategorijama osoblja koji će biti obučeni i drugim sličnim pojedinostima i distribuirani su zainteresovanim stranama. Sakupljeni odgovori porasli su do značajnog broja 125 i bili su analizirani i biće uzeti u obzir prilikom definisanja tri koncepta koja će biti predstavljena kao rezultati projekta: Dunavski školski brod, koncept rečnog navigacionog simulatora i koncept simulatora lučkih operacija. Kada se jednom koncepti finaliziraju, relevantne informacije o praktičnoj obuci, bilo na plovilu ili simulatoru, biće izdvojene i korišćene u izradi budućih koncepata praktične obuke na brodu i simulatoru, naglašavajući prednosti praktične obuke kao i učešće svakog u procesu obuke.

Uporedo sa početnim razvojem koncepata koji vode ka harmonizaciji obuka kadrova u sektoru unutrašnjeg vodnog transporta, HINT konzorcijum je takođe doprineo javnim konsultacijama pokrenutim od strane Evropske komisije za priznavanje i modernizaciju stručnih kvalifikacija u rečnom transportu. Glavni cilj ove inicijative je uklanjanje barijera među članicama Evropske unije za usaglašavanje zanimanja u oblasti unutrašnje plovidbe. Preliminarni rezultati javnih konsultacija pokazali su da je HINT imao značajan udeo u gore pomenutoj inicijativi, tako što su 43 od 94 upitnika prikupljena iz zemalja učesnica u HINT projektu.

Nakon zatvaranja javnih konsultacija, HINT konzorcijum je ostao u kontaktu sa DG MOVE i Centralnom komisijom za plovidbu na Rajni (CCNR), obe zadužene za sprovođenje aktivnosti vezanih za harmonizaciju profesionalnih kvalifikacija u sektoru unutrašnjeg rečnog transporta u Evropi, s ciljem da se dostigne nivo Evropske unije. Ovom prilikom, HINT partneri su predstavili set dostupnih promotivnih alata i kanala za širenje informacija koji se

odnose na Evropska nastojanja ka priznavanju profesionalnih kvalifikacija u unutrašnjoj plovidbi i osiguravanju podrške zvanica.

Budući planovi u ovoj oblasti kao što je objavljeno od strane predstavnika Centralne komisije za plovidbu na Rajni takođe uključuju priznavanje obuka za brodsku posadu. Postojeći nacrt procedure je bio dostupan HINT partnerima i zemljama koje su od nedavno potpisale multilateralni administrativni sporazum za međusobno priznavanje registra izdatih zvanja (Austrija, Rumunija, Mađarska, Slovačka i Bugarska) i pozvane su da identifikuju institucije koje sprovode kurseve za obuku brodske posade, zainteresovane za apliciranje za priznavanje istih kroz nacionalnu administraciju usklađenu sa procedurom. Što se tiče Srbije i Hrvatske, ni one neće biti izostavljene, obe su već obavestile Centralnu komisiju za plovidbu na Rajni o svojoj nameri za podnošenje zahteva za priznavanje registra izdatih zvanja koji je, u stvari prvi korak, ali vodi ka istom rezultatu kao i kod ostalih zemalja.

Ostale aktivnosti HINT-a nedavno implementirane ili one koje su još u toku, uključuju otvaranje naloga Dunavske mreže znanja na LinkedIn-u i grupu za direktan kontakt sa svim zainteresovanim, pripremu strategije za promociju INES Dunavske e-learning platforme, uspostavljanje Skajp poziva sa predstavnikom Leifos GmbH iz Nemačke o usvajanju najboljih praksi u vezi sa upravljanjem ADN serifikatima na poslednjem HINT sastanku i razvoj nacionalnih izveštaja o radnoj snazi u rečnom transportu čiji će se sadržaj koristiti u organizaciji pilot kampanje o poslovima u rečnom transportu sledeće godine.

CONTACT DETAILS

Vasile PIPIRIGEANU, Project Manager

Phone: + 40 (0)744 133979

E-mail: vasilepipirigeanu@ceronav.ro

Ana LEGANEL, Communication Manager

Phone: + 40 (0)752 241022

E-mail: analeganel@ceronav.ro

Website: www.hintproject.net

Ovaj bilten je stanovište autora.

Upravni organ nije odgovoran za bilo kakvu upotrebu informacija koje se nalaze u ovom biltenu.